

2021年5月25日

NO.133(总第1278期)



2021年上海本科高校秋季招生专刊(一)

国内统一连续出版物号CN31-0038
联系邮箱: xueshengdb2014@163.com

2021年上海综合评价批次招生报名启动



记者 郭漪

5月中旬，上海市2021年综合评价批次招生报名启动。

高考成绩占85%

参加上海市综合评价批次招生的试点院校中，复旦大学、上海交通大学、同济大学、华东师范大学、上海财经大学、上海外国语大学、华东理工大学、东华大学、上海大学、上海中医药大学、浙江大学都已发布招生简章。上海市教育考试院副院长刘玉祥表示，综合评价方式招生是高考招生中的一种形式，目前全国仅有少量高校经教育部批准列入这一招生批次。相对纯依据高考成绩进行投档录取的招生方式来说，综评招生更符合新高考改革理念。

招生简章显示，5月14日至5月30日，考生可登录“高校特殊类型招生信息服务平台”进行报名。最终综合成绩按高考成绩占85%，面试成绩占15%计

算。对于按照报名要求提交有效报名资料的考生，院校将组织专家进行初审。综合素质评价信息由高校通过上海市普通高中学生综合素质评价信息管理系统获取，无需考生提供。

6月3日，考生可在报名系统和院校官网查看初审结果。对于初审通过的考生，依据高考投档成绩、填报志愿，按照招生计划数的1:1.5比例分别确定各院校招生专业组的入围面试考生名单。校测面试将于7月初进行，入围考生须根据招生院校的要求认真做好校测准备，按学校通知的校测时间和地点准时参加校测。

招生专业有所调整

记者查看招生简章发现，部分高校的招生专业有所调整。

对比发现，上海交通大学2021年综合评价批次招生新增金融学(含金融学计算机双学士学位项目)，新增人文科学试验班，其中包括行政管理、传播学、广播电视台编导、文化产业管理、汉语言文学(中外文化交流)的细分类别。

同济大学将医学试验班的临床医学(5+3一体化)、临床医学专业纳入2021年综合评价批次招生。

上海中医药大学综合评价批次招生专业包括中医学(屠呦呦班)、中医学(5+3一体化)、中医学(5+3一体化针灸推拿英语方向)。

东华大学于2020-2021年新增智能制造工程、数据科学与大数据技术、人工智能、供应链管理、智能科学与技术专业，上述新专业均列入综合评价批次

拟招生专业。东华大学表示，学校遵循“以学生的全面发展与成才为中心”的办学理念，鼓励学生跨学科跨专业学习，赋予学生更多学习主动权，给学生提供全面的转专业指导，以及顺畅的转专业通道。

华东理工大学将工科试验班(生物医学)、计算机科学与技术(双学士学位)、智能制造工程、人工智能、机器人工程专业纳入2021年综合评价批次招生。其中，“生物医学”为2020年新增工科试验班，智能制造工程、人工智能、机器人工程专业为2020年新增备案本科专业。

除了上述11所高校以综评模式招生录取外，在上海高考录取中，还有上海科技大学、南方科技大学、昆山杜克大学、上海纽约大学、香港中文大学(深圳)、北京外国语大学在上海采用综合评价的方式招生，今年又增加了华南理工大学。

上海具有大学文化程度的人达842万，比十年前增67.1%

本报讯 5月18日，上海市政府新闻办举行新闻发布会，上海市第七次全国人口普查领导小组副组长、市统计局局长朱民介绍了上海市第七次全国人口普查主要数据情况。

上海市第七次全国人口普查领导小组办公室主任、市统计局副局长施方，上海市第七次全国人口普查领导小组办公室副主任、市统计局二级巡视员丁俊出席发布会，共同回答记者提问。

施方表示，从这次人口普查数据来看，上海常住人口的素质相比十年前有了非常明显的提高。可以通过一组数据来看这十年上海人口素质发生的变化：

一是上海具有大学文化程度的数量达到了842万，相比十年前增加338万人，增幅达到67.1%，增量和增幅都是非常高的。

二是上海15岁及以上人口平均受教育年限达到11.81年，比2010年提高1.08年，全国是提高了0.83年，提高的年数在全国排名第三。

三是劳动年龄段人口大学文化以上比例显著提升。16-59岁人口中具有大学文化程度的人口占比达到了46.4%，比2010年提高20.2个百分点。同时，上海每10万人中高中文化程度的人数是全国最高的。可以讲，上海具备依靠人才红利实现经济社会高质量发展的优势和潜力。

精彩导读

- 3版 12所上海高校2021年继续开展招收插班生试点工作
- 8版 距离高考不到20天这份“高考秘籍”请收好